

2023年8月15日 星期二 责任编辑:李强 编辑:陈明慧 校对:徐敏

# 金融数据短期波动 货币政策有望加力

□张莫

新华社北京8月14日电《经济参考报》8月14日刊发文章《金融数据短期波动 货币政策有望加力》。文章称,根据人民银行最新发布的数据,前七个月人民币贷款增加16.08万亿元,同比多增1.67万亿元。7月份人民币贷款增加3459亿元,同比少增3498亿元。7月份社会融资规模增量为5282亿元,比上年同期少2703亿元。7月末,广义货币(M2)余额285.4万亿元,同比增长10.7%,增速分别比上月末和上年同期低0.6个和1.3个百分点。

业内人士认为,7月单月金融数据增速放缓,是由于季节性因素造成的短期波动,但也折射出国内需求仍待进一步提振。展望未来,我国货币政策仍有较大的调整空间,有条件进一步加大逆周期调节力度。

从新增人民币信贷来看,7月从季节性来看是信贷投放的“小月”,而今年6月信贷投放快增更放大了月度之间的波动性。招联首席研究员董希淼表示,6月社会融资规模和人民币贷款增长较快,金融机构信贷投放提前冲量,一定程度上构成对7月的透支。“6月信贷量高增,对7月信贷需求有一定透支效应,这种透支效应会显著加大月度之间的新增贷款规模波动,这在2022年4月、7月和10月曾多次出现。”东方金诚首席宏观分析师王青说。



(上接2版)

为了尽快修缮受损的房屋,大丰区住建局连夜成立了12支队伍,进驻到受灾乡镇。“我们对受损房屋实施一户一册的修缮方案,受损情况摸排登记、照片存档、评估、资金预算、施工队伍等环节,一环套一环,不留真空,保障群众尽快入住。”大丰区住建局开发区分局局长韩雪梅说,受损房屋绝大部分都是屋面问题,这两天所有受损房屋都将启动修缮工作。同时,大丰区纪委、审计、质量安全、第三方咨询和鉴定公司等单位全程参与。

“我们组织了26名保洁员、30名民兵到温泉村帮助清扫道路、整理受灾群众家前屋后环境,打捞河道漂浮物、清理稻田内散落的彩钢瓦等,截至14日凌晨1点,倒伏树木全部清除完毕,交通畅通。”小海镇人武部部长吕小勇告诉记者,整个清扫整理工作预计15日晚可以全部完成。他们还组织了20多名瓦工对受

从新增社会融资总量来看,债券融资成为主要支撑因素。中国银行研究院研究员梁斯表示,债券融资成为新增社融主要支撑因素。从直接融资看,企业债券净融资1179亿元,同比多219亿元,政府债券净融资4109亿元,同比多111亿元。企业债券多增与货币市场利率中枢下行带动债券发行成本下降有关,而政府债券多增与三季度以来财政政策持续发力,专项债券发行速度加快有关。

“信贷与社融同比增速小幅回落,但仍然保持相对较高水平。7月贷款余额增速回落0.2个百分点至11.1%;社融存量增速回落0.1个百分点至8.9%。随着前期一系列政策的持续落地,信贷与社融有望企稳上升。”植信投资研究院高级研究员王运金表示。

王运金认为,7月出台的一系列政策组合具有较强的针对性,后续将有效缓解民营企业压力,加快房地产市场恢复,促进中小微企业发展,扩大消费与投资,改善增长预期,也将加快推动信用修复。“三季度政策层面将继续加码,央行也将综合考量各项货币政策工具,可能会通过降准、结构性下调利率、引导银行下调存量房贷利率等方式继续支持信贷扩张。”

和王运金观点类似,大部分业内人士认为,未来货币政策有空间、有条件进一步加大调控力度,并带动金融数据稳步走强。

董希淼表示,过去三年我国并未实施强刺激政策,所以今年我国货币政策调整空间较大,政策工具和政策储备较为丰富,有条件加大实施力度。目前,我国金融机构加权平均存款准备金率约为7.6%,仍有一定降准空间。同时,进一步深化利率市场化改革,适度降低各类政策工具利率,发挥LPR形成机制改革作用,引导市场利率继续下行。

仲量联行大中华区首席经济学家及研究部总监庞溟表示,在结构性工具方面,可重新评估专项再贷款、再贴现、抵押补充贷款以及其他支持工具的效率和成效,做到长期性工具合理聚焦、阶段性工具调整优化、更多创新政策工具设立落地,支持和引导金融机构加大对实体经济重点领域、薄弱环节和新兴行业的信贷投放,保证资金支持的稳定性、普适性、持续性,充分发挥预期引导、精准滴灌、杠杆撬动作用。

王青认为,整体上看,7月信贷数据继续呈现“企业强、居民弱”特征。主要原因在于,在逆周期调控力度加大的背景下,基建投资和制造业投资会保持较高韧性,企业融资需求较强,而楼市走弱拖累居民中长期贷款。另外,个人贷款对利率敏感度更强。“这意味着后期提振经济复苏动能,需要重点向引导房地产行业尽快实现软着陆以及促进居民消费等方向发力。”

8月13日,装载着16.8万立方米LNG的塞浦路斯籍“利特克”轮靠泊位于江苏省如东县洋口港的中石油江苏LNG接收站码头,这是今年江苏LNG接收站接卸的第43船进口LNG。据悉,自2011年5月投产至今,接收站已经接卸了来自俄罗斯、秘鲁、卡塔尔等世界各地25个国家和地区的LNG船630艘,其中70%为“一带一路”沿线国家。

新华社发 许丛军 摄

损房屋修复重建,帮助受灾村民尽快恢复有序的生产生活秩序。

## 奉献 暖涌动

14日,万盈镇康宁村的主干道上,抢险救灾车辆来来往往,秩序井然。下午3点多,一辆大丰仓配送车缓缓驶入该村党群服务中心,这是江苏大丰仓农业集团有限公司和金茂担保公司向受灾地区捐赠的救助物资。大丰仓农业集团有限公司总经理崔恒骏告诉记者,灾情发生后,他们第一时间联系了受灾较为严重的镇村,得知米、油等物资紧缺,他们立即联系企业进行采购。“经过一上午的紧急生产、调货,我们一共准备了200份米和油送到了村里。”崔恒骏说,他们将持续跟进救灾情况,为有需要的镇村及时输送物资。

危急时刻,善举暖心,社会各界的爱心汇聚成汩汩暖流,温暖了受灾群众的心。灾情发生后,

大丰区义工联应急救援队20多名队员在区红十字会的统一指挥下,分三批赶赴受灾现场。大家配合消防部门,锯树开路,搭建帐篷,为协助专业救助、稳定受灾群众发挥了积极作用。

救灾现场还出现了这样暖心的一幕。万盈镇金龙村村民李大姐骑着电动车,向沿路的救灾工作人员分发矿泉水。原来,李大姐看到工作人员始终忙碌在抢险一线,心里十分感动,便主动买来了两箱矿泉水,希望能尽自己的绵薄之力为灾后重建工作贡献自己的一份力量。“这些都是小事,是我们该做的。”李大姐说。

风雨同舟,众志成城。在市、区政府的高度重视下,在社会各界的共同努力之下,抢险救援有序有力开展,受灾群众全部得到妥善转移安置,灾后恢复重建工作也在稳步推进,人民群众的生产生活将很快步入正轨。朱洋 记者 陆荣春

## 逐“绿”前行, 看盐城这份“生态答卷”

(上接2版)

千里海堤上,绵延不断的生态防护林如同一道绿色屏障,郁郁葱葱;城乡春意浓,公路沿线、河道堤岸、村庄地头,绿树成荫,繁花似锦;环城高速圈生态廊道宛若一条翡翠项链,让更多市民享受“生态福利”……绿色成为盐城最动人的底色。党的十八大以来,盐城深入推进国土绿化行动,绿色总量迈上新台阶,绿化结构不断优化,先后创成全国绿化模范城市、国家森林城市。截至2022年底,全市森林覆盖面积538万亩,林木覆盖率25.17%。

重塑水乡生态,绘就水韵之美。坚持向水而生、水岸同治,着力推进串场河、新洋港(蟒蛇河)和通榆河“三河”全流域整治提升,累计完成投资293亿元。市区第Ⅲ防洪区水环境综合治理PPP项目建设任务及目标基本完成,118条河道全面消除黑臭,河道水质得到明显提升,盐城被评为第三批全国黑臭水体治理示范城市之一。

绿色发展,带来的是焕然一新的格局。可喜的是,随着生态文明建设的推进,盐城人的生态环境意识愈加强烈,绿色行动更加自觉,特别是勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费观念,正在推动全社会形成更绿色、更环保的新风尚。

## 点绿成金 探索“两山”转化

荷兰花海打造“爱上夜花海”盛夏旅游季;中华麋鹿园推出小学生暑期研学游;丹顶鹤湿地生态旅游区“人与自然和谐共生”会客……盐城唤醒“多巴胺”之夏,以其独特的魅力成为避暑热门“打卡地”。

守护绿水青山就是守护百姓的“金饭碗”。盐城不断擦亮“世界自然遗产”和“国际湿地城市”两张国际名片,推动生态价值多元转化,把生态高颜值变成经济高价值。

世遗效应不断放大,去条子泥观鸟,到黄海森林公园“森”呼吸等黄海湿地特色旅游备受追捧;荷兰花海、大洋湾、中华海棠园等2.56万亩的花海大观园吸“睛”又吸“金”,来自全国各地的赏花客呈几何级数增长……在盐城,守住“生态美”带来“百姓富”的故事时时上演。

我市以产业化思维谋划世遗经济发展,科学规范保护区,优化体验区,提升人气区。按照“核心‘3+2’、配套‘1+1+5’”布局思路,具象化打造丹顶鹤、麋鹿、勺嘴鹬“湿地吉祥三宝”,持续放大长三角一体化和沿海开放平台效应。围绕“探秘自然遗产、解码古老串场、戏水湖荡湿地、寻踪黄河故道、传承红色基因”等5条文旅经济带建设,整合提升19个盐城市级旅游园区,打造世界级滨海生态旅游廊道。加快西溪、珠溪、大纵湖、九龙口等重点项目提档升级,不断丰富产品供给。

风景带来新“钱景”,一幕幕“两山”转化的缩影,成为盐城坚持生态优先绿色发展的生动写照:走上小康岸,大纵湖居民旅游收入增加了3倍;金沙湖旅游度假区直接和间接带动就业1000多人,景区富民的目标正逐步变为现实;借力世界自然遗产的东风,东台市弶港镇巴斗村坚持渔旅融合,养海护海,这个吃“芭斗饭”的小渔村端上“生态金饭碗”,实现从卖海鲜到卖海景的质变……

黄海湿地,神奇瑰丽,尽显生物多样性的独特魅力;千里海疆,绵延林海,满眼皆是“生态绿”;点“绿”成金,兴业富民,“生态+”旅游、康养等业态蓬勃兴起……新的格局已经打开,新的变化仍在酝酿。在“绿水青山就是金山银山”理念指引下,一幅人与自然和谐共生的生态画卷正徐徐展开。